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Основная образовательная программа дошкольного образования МДОБУ «Центр развития ребенка - детский сад  №11 Лесозаводского городского округа»  является локальным актом, стратегическим нормативно-управленческим  документом, определяющим содержание образовательного процесса, особенности его организации и объем оказания образовательных услуг. Программа обеспечивает организацию  целостного образовательного процесса в МДОБУ с учетом возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей детей.
  Программа разработана в соответствии с требованиями основных нормативных, правовых документов:
- Федеральный законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 N 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»; 
- Устав Муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад №11 Лесозаводского городского округа»;
- Действующие санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных организаций.
Образовательная программа МДОБУ (далее Программа) представляет стратегию психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей дошкольного возраста.
Основная идея Программы заключается в гармоничном соединении современных образовательных и информационных технологий с традиционными средствами развития ребенка для формирования психических процессов, ведущих сфер личности, развития творческих способностей. Это позволяет сохранить целостность и уникальность современного российского дошкольного образования.
Реализация образовательной программы дошкольного образования осуществляется в группах общеразвивающей и коррекционной направленности.
Формы получения дошкольного образования и формы обучения по образовательной программе дошкольного определяются федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.
Программа направлена на:
- создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности;
-  на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей
Программа учитывает:
-  индивидуальные  потребности  ребенка,  связанные  с  его  жизненной  ситуацией  и состоянием здоровья, определяющие особые условия получения им образования (особые образовательные потребности), индивидуальные потребности отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья и особенностями развития;
- возможности освоения ребенком Программы на разных этапах ее реализации
Цели Программы:
- создание благоприятных условий для   полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника;
- создание развивающей образовательной среды, представляющей систему условий социализации и индивидуализации детей.
Особое внимание в Программе уделяется развитию личности ребенка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств, как:  патриотизм;  активная жизненная позиция;  творческий подход в решении различных жизненных ситуаций;  уважение к традиционным ценностям. Разработанная программа предусматривает включение воспитанников в процессы ознакомления с региональными особенностями Приморского края. Основной целью работы  является развитие духовно-нравственной культуры ребенка, формирование ценностных ориентаций средствами традиционной народной культуры родного края.
Цель Программы части, формируемой участниками образовательных отношений: воспитание с учётом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, малой Родине, семье.
Задачи:
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
· обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования);
· создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями,	развитие	способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
· объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
· формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа	жизни, развитие	 их социальных,	нравственных, эстетических, интеллектуальных,     физических     качеств,	инициативности,	самостоятельности	и ответственности ребёнка, формирование предпосылок учебной деятельности;
· обеспечение вариативности и разнообразия содержания Программы организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учётом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;
· обеспечение	психолого-педагогической	поддержки	семьи	и	повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Задачами части, формируемой участниками образовательных отношений, являются следующие: 
· осуществлять ознакомление дошкольников с историческим, культурным, географическим, природно-экологическим своеобразием родного региона;
· формировать у детей чувство гордости за родные места, желание украшать и охранять свой край;
· воспитывать эмоционально-ценностное отношение к краю.
Программа соответствует принципам:
- развивающего  образования   предполагает, что  образовательное  содержание предъявляется ребенку  с учетом его актуальных и потенциальных возможностей  усвоения этого содержания и совершения им тех или иных действий, с учетом его интересов, склонностей  и способностей. Данный принцип предполагает  работу педагога в зоне  ближайшего развития ребенка;
 - позитивной социализации ребенка  предполагает  освоение им в процессе сотрудничества с обучающим взрослым и сверстниками культурных норм, средств и способов  деятельности, культурных норм, средств и способов деятельности, культурных образов поведения и общения с другими людьми;
- возрастной адекватности образования предполагает подбор педагогом содержания и методов дошкольного образования на основе  законов возраста. Важно использовать все специфические  детские деятельности, опираясь на особенности  возраста и психологический анализ   задач развития, которые должны быть решены в дошкольном возрасте.
При этом необходимо следовать психологическим  законам развития  ребенка, учитывать его  индивидуальные интересы, особенности и склонности;
   - личностно – ориентированного взаимодействия с детьми находится в центре образования детей дошкольного  возраста. Метод межличностного  взаимодействия  - чрезвычайно важный компонент  образовательной  среды, определяется  прежде всего тем, как строятся  взаимоотношения  между педагогами и детьми. Форма взаимодействия  педагога с  детьми  не в меньшей степени, чем содержание, определяет  личностно -  ориентированный характер этого взаимодействия. В Программе   заложено  отношение к ребенку  как к качественно  отличному  от взрослого, но  равноценному  партнеру: ребенок как личность  равноценен взрослому, хотя и обладает  специфическими   детским  возрастными   и индивидуальными  особенностями. В соответствии с этим  воспитатели  предоставляют  детям право  выбора и учитывают их  интересы и потребности.  Рассматривая  детей как  равноценных  партнеров, воспитатель уважает  в каждом из них  право на  индивидуальную  точку зрения,  самостоятельный выбор. Поэтому, общаясь с детьми, он представляет им  не универсальный  образец для подражания, а определенное поле  выбора, т.е. диапазон  одинаково принятых в культуре  форм поведения, и каждый ребенок находит свой собственный, адекватный его  индивидуальным особенностям  стиль поведения.  Тем самым,  усвоение культурных норм не противоречит  развитию у детей  творческой и активной  индивидуальности. Активность  ребенка выходит далеко за пределы усвоения взрослого опыта и рассматривается как накопление личного опыта  в процессе самостоятельного  исследования  и  преобразования  окружающего  его мира;
- индивидуализации  образования в дошкольном возрасте  предполагает:
· постоянное  наблюдение, сбор  данных о ребенке, анализ его деятельности и создание  индивидуальных программ развития;
· помощь и поддержку ребенка в сложной ситуации;
· предоставление ребенку возможности выбора в разных видах деятельности, акцент на инициативность, самостоятельность и личностную активность.

