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21  и 22 февраля в детском саду были организованы спортивные мероприятия посвященные -Дню защитника Отечества. 
В этих мероприятиях приняли участие воспитанники старшего дошкольного возраста. Дети соревновались, пели песни, с выражением читали стихотворения. 
Праздник проходил в форме развлечений и состоял из разных эстафет: «Боевая тревога», «Переправа», «Порази танк», «Построй крепость», «Перетяни канат» Дети испытывали прямое ощущение радости от выполняемых ими движений, радовались успехам других. Они действовали с большим эмоциональным подъемом, стремились к достижениям лучших результатов в условиях соревнования, подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки. 
Девочки поздравили мальчиков, прочитали им стихотворения и подарили подарки, сделанные своими руками.           После праздника дети делились своими впечатлениями. Праздник состоялся, и мир вокруг нас стал чуточку ярче, светлее и добрее.                                  
Такие мероприятия, проведённые с детьми, закладывают в их душах зёрнышки патриотизма, чувства долга перед Родиной. Праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.
Праздник в детском саду – это радость, веселье, торжество, которое разделяют взрослые и дети. Он должен входить в жизнь ребенка ярким событием и остаться в памяти надолго.

